

第八届广州老博会将于8月下旬举办

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员李凤娇报道：8月2日，第八届中国（广州）国际养老健康产业博览会（以下简称“广州老博会”）新闻发布会在广州举行。记者获悉，广州老博会将于8月23日—25日在广交会展馆B区9.2馆—12.2馆举办。

据悉，经过7年的发展，广州老博会已成长为“粤港澳大湾区养老服务第一品牌”。作为由广州

市人民政府主办的第32届广州博览会的专业展之一，本届广州老博会坚持“政府指导、市场化办展”模式运作。

本届广州老博会的主题是“发展新质生产力 添彩银发新生活”，展览规模将进一步扩大，总展览面积近50000平方米，将以“养老+医疗+家政”三大主题展区和一个银龄乐活节的“1+N格局”，多角度展示银发经济产业

新成果。

本届展会设置养老服务展区、智慧养老展区、机构养老及旅居康养展区、康复护理及辅助器具展区、适老化及健康家居展区、老年人用品展区等重点展区，全面覆盖长者日常生活主要场景。

作为粤港澳大湾区首个通过国际展览业协会（UFI）资格认证的养老健康行业博览会，本届

广州老博会国际元素将进一步增加，来自日本、荷兰、德国等国家及香港、澳门等地区的展商展团也将亮相。展会同期也将举办30余场高规格论坛。

为方便广大观众观展，本届广州老博会将进一步提升智能化管理，增加电子票证使用。观众及展商可在展前提前登记，出示二维码或刷身份证便可直接入场。

广州乞巧·七夕节非遗活动周明日启动 线下“7”天“N”场主题系列活动等你来打卡

羊城晚报讯 记者符畅报道：由广州市天河区人民政府主办，中共广州市天河区委宣传部、广州市天河区文化广电旅游体育局、广州市天河区文学艺术界联合会、广州市天河区珠吉街道办事处承办的广州乞巧·七夕节非遗活动周将于8月4日（农历七月初一）至8月10日（农历七月初七）举办。

今年，广州乞巧·七夕节非遗活动周以“七夕天河·幸福广州”为主题，除了举办摆七娘、拜七娘、睇七娘等仪式，还将开展“粤韵村晚”、惠民演出、非遗雅集、体育赛事、灯光秀、七夕嘉年华等主题活动。其中，“我们的节日·七夕”主题文化启动仪式将于七夕当晚重磅上演。

珠村作为乞巧文化传承地，将复刻古代市集的繁华景象，手

活动内容和活动形式再升级

的文化内涵。

活动周将于8月4日晚在2024年广东省“四季村晚”示范展示点“粤韵村晚”珠村专场拉开帷幕。七夕当天还将举办“我们的节日·七夕”主题文化活动启动仪式。据悉，“我们的节日·七夕”主题文化活动由中宣部文明实践局、民政部社会事务司、文旅部非遗司、共青团中央宣传部、全国妇联宣传部、中国文联文艺志愿服务中心联合举办，选取广东省天

以岭南文化IP激活消费新活力

工艺品、传统小吃、非遗展示等应有尽有。领展广场将汇集众多创意十足的非遗文创产品，以鹊桥、牛郎织女、爱情等元素为设计灵感，结合现代审美与实用功能，让传统文化以全新的面貌展现人们面前。珠江公园则是味蕾的盛宴，汇聚了特色美食与小吃，在这里可以品尝到记忆中的味道，也能发现新奇的美食体验。

除了市集，此次活动周还联动天河区多个文化、商业、旅游单位，开展文化汇演、体育赛事、打卡活动、文化展览、手工艺大赛、嘉年华、亲子研学、汉服秀、灯光秀等活动，在提升文化体验层次感、丰富度的同时，为拉动消费、促进经济增长打造更大量的引擎。

此外，天河区借助数字化服务新场景，打造“天河乞巧文旅地图”平台，市民群众可按照地图打卡“幸福路线”“亲子路线”“沁水路线”三条路线，获得“七夕天河幸福广州”、七夕习俗图案等专属印章，享受一场集探索、娱乐与消费于一体的文化之旅。

天河区珠村等6个七夕文化底蕴深厚、工作基础扎实的地方，组织开展七夕主题示范活动。七夕节日当天，6地将同步展示最有亮点、最具特色的文化活动，同频共振、交相呼应。其中，天河区启动仪式以“情满七夕·德润天河”为主题，分为主会场传统仪式及文艺演出、沉浸式园游会两部分，集中展示广州乞巧习俗，体现广州传统文化之美、现代化国际大都市的开放和活力。

打卡活动、文化展览、手工艺大赛、嘉年华、亲子研学、汉服秀、灯光秀等活动，在提升文化体验层次感、丰富度的同时，为拉动消费、促进经济增长打造更大量的引擎。

此外，天河区借助数字化服务新场景，打造“天河乞巧文旅地图”平台，市民群众可按照地图打卡“幸福路线”“亲子路线”“沁水路线”三条路线，获得“七夕天河幸福广州”、七夕习俗图案等专属印章，享受一场集探索、娱乐与消费于一体的文化之旅。

全国首个金融机构结婚登记户外颁证点在广州海珠区启用

羊城晚报讯 记者李春炜、实习生石明昊，通讯员海宣摄影报道：广州海珠区户外结婚证颁证点再添“新成员”！8月2日，在广州市民政局、海珠区婚庆产业发展专班指导下，海珠区民政局等单位在中国工商银行广州琶洲人工智能与数字经济试验区支行揭幕启用全国首家金融机构户外结婚证颁证点。

在明亮的玻璃大厅内，一块粉色背景板上印着一对卡通的新新人，旁边摆放着装饰精美的椅子和浪漫的心形气球，为颁证仪式增添了温馨的气氛。

“这个颁证点的吸引力在于其优美的环境，在这里拍照很‘出片’，我们很高兴能在这里领证。”现场领证的新人蓝先生、陈小姐介绍说。

“琶洲是海珠区年轻人聚集的地区之一。我们希望通过‘海誓山盟，珠联璧合’的主题活动，使年轻人能够真正体验到这一美好的主题。未来，我们也将不定期开放预约，欢迎市民朋友前来参与！”海珠区副局长黄晓葵介绍。

本次新增颁证点合作机构为中国工商银行广州琶洲人工智能与数字经济试验区支行，其扎根互联网聚集区，致力于为琶



洲总部企业和大模型企业注入强劲的金融活力。新增颁证点也可为琶洲试验区青年才俊提供特色户外颁证服务，展现了对区域内青年群体和高端人才的深切关怀。

现场还发布了海珠区婚庆主题曲《请带我去江南西》，该主题曲以AI技术讴歌大美海珠，让人们感受“广州幸福岛”浪漫风情和文化底蕴，吸引更多年轻人群落户海珠，爱上海珠。

活动当天，作为婚庆产业联盟合作金融机构，工商银行琶洲数字支行与海珠区民政局签署

了战略合作协议，为婚庆产业高质量发展注入金融力量。活动也为第三批婚庆产业发展联盟进行了隆重的授牌仪式。

据介绍，近期，海珠区民政局不断创新推出特色户外颁证点，旨在促进经济深度融合，实现双创新、双发展的新格局。2024年第一季度，海珠区婚庆产业相关行业营收达到了193亿元，实现同比增长12.1%，进入第二季度，营收更是突破了440亿元大关，上半年规模以上企业数量新增140家。海珠区婚庆产业展现蓬勃生机。

广佛东环城际全线隧道“洞通”

羊城晚报讯 记者严艺文，通讯员张光、张瑜报道：日前，广佛东环城际广州南站至白云机场段（以下简称“广佛东环城际”）单线最长盾构隧道——“大源站—太和站”区间（以下简称“大太区间”）上行线顺利贯通，这也标志着广佛东环城际全线隧道实现“洞通”。

据介绍，由中铁十九局集团有限公司负责施工的广佛东环城际大太区间为全线控制性工程，线上行线长6144米，隧道外径8.8米，内径8米，环宽1.8米。该区间隧道地质条件颇为复杂，沿线穿越珠三角地区典型的复合地层，除了有第四系的冲

洪积层和残坡积层，还有石炭系的粉砂岩、石英砂岩、砂砾岩、灰岩、炭质灰岩、炭质板岩，以及震旦系的片麻岩和燕山期的花岗岩。

“隧道埋深12米—158米不等，地下水丰富且水压超高，长距离穿越片麻岩、花岗岩等硬岩段，硬岩强度高，特别是中风化片麻岩段，最大饱和抗压强度约155兆帕。”广州地铁集团珠三角公司该施工标段工程师张光介绍，“该区间存在大量硬岩突起、上软下硬地段，穿越8条断层破碎带、多处风化带、溶洞、孤石，下侧穿高速铁路、运营铁路等众多建（构）筑物，施工

难度极大。”因6144米的隧道中间无法另设竖井，盾构为独头掘进，设备选型极为严苛。经多次论证研究，施工单位与设计单位、盾构机制造商、国内隧道行业知名专家提出并成功运用“单护盾—土压平衡双模式掘进机施工及过程模式转换”的施工工法，解决了长大隧道无中间布设空间的问题。隧道顺利洞通，验证了大直径EPB与TBM双模的可行性，也是国内首次成功实现“单护盾—土压平衡双模”掘进机独头掘进大直径铁路隧道6000米以上，为现有双模盾构施工技术和同类工程提供了宝贵的借鉴经验。

国际 A4

美俄等多国在土耳其交换囚犯

美媒：哈马斯领导人被藏于下榻宾馆的炸弹炸死

新华社电 美国多家媒体1日报道，两天前在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人伊斯梅尔·哈尼亚并非死于空袭，而是被藏于他下榻宾馆的炸弹炸死，爆炸装置在事发前大约两个月就安好，经遥控引爆。

据美国《纽约时报》报道，伊朗、美国等国官员透露，暗杀所用炸弹大约两个月前被偷运入德黑兰北部一家宾馆。这家宾馆由伊朗伊斯兰革命卫队负责运营和保卫，哈尼亞曾多次入住。当地时间7月31日凌晨2时左右，确认哈尼亞待在房中后，爆炸装置被远程引爆，炸死哈尼亞和一名保镖。

报道所附照片显示，被认为是哈尼亞遇刺地点的宾馆部分窗户碎裂，一面外墙部分坍塌，蒙着绿色防水布，看上去没有遭导弹击中的迹象。哈尼亞政治局主席哈尼亞7月30日在德黑兰出席伊朗总统鲁哈尼的就职仪式，次日凌晨遭暗杀。哈尼亞当天发表声明称，哈尼亞遭空袭身亡。

据《纽约时报》1日称，伊朗媒体当时转述一些目击者的说法，称看到类似导弹的物体击中哈尼亞的房间窗户后发生爆炸，一些报道据此推断哈尼亞可能死于无人机发射的导弹。

伊朗政府和哈马斯均认为这次暗杀事件系以色列所为，在美媒最新报道中，以署名为条件接受采访的多名美国资议员也同意这一判断。报道称，有不具名的伊朗官员透露，初步调查显示，爆炸装置的精准度与2020年以色列暗杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾馆依然不明。一些中东国家官员称，此次暗杀已谋划

美俄等多国在土耳其交换囚犯

斯，13人被移交至德国，3人被移交给美国。

据悉，此次交换的囚犯中包括此前被关押在俄罗斯的美国《华尔街日报》驻莫斯科记者埃文·格尔斯科维奇、在俄被判间谍罪的美前海军陆战队队员保罗·惠兰，以及此前被关押在德国的俄罗斯公民瓦季姆·克拉西科夫等。

公告说，此次交换行动涉及26人，其中10人被移交至俄罗

斯，13人被移交至德国，3人被移交给美国。据悉，此次交换的囚犯中包括此前被关押在俄罗斯的美国《华尔街日报》驻莫斯科记者埃文·格尔斯科维奇、在俄被判间谍罪的美前海军陆战队队员保罗·惠兰，以及此前被关押在德国的俄罗斯公民瓦季姆·克拉西科夫等。

美国白宫1日发布消息说，包括3名美国公民、5名德国公民在内的16名被关押在俄罗斯监狱的人员获释。美国总统拜登当天在一份声明中表示，包括德国、波兰、斯洛伐克、挪威、土耳其在内的多国参与了谈判。此次达成的协议是“外交上的壮举”。获释俄方人员乘飞机抵达

莫斯科时，普京亲自到机场迎接。普京说，祖国“一刻也没有忘记你们”。俄罗斯一名消息人士表示，俄方对这次换囚“非常满意”。

外媒称，这是冷战结束后美国和俄罗斯两阵营最大规模换囚。美俄之间上一次大规模换囚是在2010年，涉及14人。

莫斯科时间7月31日凌晨2时左右，确认哈尼亞在房中后，爆炸装置被远程引爆，炸死哈尼亞和一名保镖。

据《纽约时报》报道，这次涉及多个国家的换囚协议看起来只是一次性，不会让陷入敌对的美俄关系得到“重置”。美国总统国家安全事务副助理乔恩·芬纳告诉美国有线电视新闻网，美俄关系仍处于“非常困难的阶段”，“谈判不涉及信任”。

法国国际与战略事务研究所研究员卢卡斯·奥班认为，换囚

（新华社）

美俄大规模换囚意味什么

谈，但俄方迟迟不愿意把纳瓦利内加入换囚名单。今年2月，纳瓦利内在狱中猝死。德国4月发出信号称，有意同意俄方用多人交换克拉西科夫一人。

德国政府1日说，释放克拉西科夫这样一名罪犯，“不是一个轻松的决定”。

各获加分

美国总统约瑟夫·拜登1日称这次换囚是“友谊和外交壮举”，称赞盟友“勇敢决定”，尤其感谢德国总理奥拉夫·朔尔茨。

路透社说，在副总统卡马拉·哈里斯接替拜登竞选总统之后，换囚对白宫而言是“外交胜利”，给民主党阵营加分。

共和党总统候选人唐纳德·特朗普

报道说，双方朝着这个方向

普今年6月同拜登进行电视辩论时，称他一赢得选举就会让格尔斯科维奇获释。

对普京而言，让在西方国家获刑的俄国人回国同样是胜利。尤其是，他多次表示希望克拉西科夫获释。一些国际媒体认为后者是俄联邦国家安全部门特工。普京1日在机场迎接获释人员时说，祖国“一刻也没有忘记你们”。

美联社说，自2022年2月俄乌冲突升级以来，美俄之间仍有数次换囚。最引人注目的是2022年12月，俄罗斯释放因持有和走私毒品罪名而获刑的美国女子篮球运动员布兰妮·格里纳，美国释放俄军火商维克托·布特。但美俄关系未见改善。

美联社说，换囚意味着双方就共同利益进行协调并作出妥协，不应夸大其意义。但是，在两国公开对抗的情况下，能够达成交易，依旧值得注意。

（新华社）

美调查特斯拉致命车祸 聚焦“完全自动驾驶”模式

新华社电 美国国家公路交通安全管理局7月31日说，将调查今年4月西雅图一起特斯拉汽车撞人致死事故。华盛顿州交通执法部门调查确认，肇事车辆事发时正运行“完全自动驾驶”模式。这是两年来至少第二次涉及特斯拉这一辅助驾驶技术的致命事故。

据华盛顿州巡逻队通报，驾

驶肇事车辆时，他正一边使用特斯拉的辅助驾驶功能，一边查看手机。此次事故造成一名28岁的摩托车驾驶员死亡，肇事者因涉嫌“驾驶机动车致人死亡”被捕。

特斯拉已推出两套辅助驾驶系统：一是“自动辅助驾驶”，二是“完全自动驾驶”（监控版本）。特斯拉宣称后者能完成更多“半自动”驾驶任务，目前由经

过筛选的特斯拉车主在公共道路作测试驾驶。这两套系统命名均带有“自动”字样，按照该公司说明，这两套系统都不能实现真正的“自动驾驶”，仍需驾驶员随时留意驾车环境，并做好干预准备。

据路透社报道，特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克在近期财报电话会议承认，他过去对辅助驾驶系统技术的预测“太过乐

观”。

据多家媒体报道，鉴于十多起特斯拉汽车撞向停泊中应急车辆事故，美国国家公路交通安全管理局2021年8月对特斯拉“自动辅助驾驶”系统发起调查，审查了上百起涉及这一系统的交通事故。特斯拉2023年12月被要求召回几乎所有在美国售出的车辆，为其辅助驾驶系统作安全升级。

伊朗政府和哈马斯均认为这次暗杀事件系以色列所为，在美媒最新报道中，以署名为条件接受采访的多名美国资议员也同意这一判断。报道称，有不具名的伊朗官员透露，初步调查显示，爆炸装置的精准度与2020年以色列暗杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾馆依然不明。一些中东国家官员称，此次暗杀已谋划